

新闻热线:010-58884122

■主编 彭宏

## ■军事资讯

武警广东省边防总队  
飞车追凶力擒车匪

科技日报讯(廖健)近日,广东省湛江吴川市发生一起恶性抢劫车辆案件。10名90后青年光天化日下,利用两辆作案车在红绿灯路口夹击抢劫了一辆路虎车后逃窜。

武警广东省边防总队吴川大队海滨所11名官兵第一时间雷霆出击,荷枪实弹,兵分三路,飞车追凶,数百公里,将路虎车完整追回,10名悍匪被一网打尽!失主陈先生说:边防武警威武,法治社会有你们捍卫,我们老百姓放心!喜讯传来,街坊邻里传为美谈,奔走相告,网络舆论点赞不断:边防武警,真够拼的!

武警江苏海警  
开展“净海”专项行动

科技日报讯(黄山露)近日,武警江苏海警支队32021艇开赴南通海域,检查捕捞作业船舶的证件、捕捞用具等,并发放法律宣传资料,教育渔民要依法生产。

近几年来,随着近海鳊鱼苗资源日益枯竭,盗抢鳊鱼苗案件频发,损害了渔民的利益。对此,武警江苏海警近日在长江口海域开展为期两个月的“净海”专项行动,打击盗抢鳊鱼苗犯罪活动,进一步加强和规范沿海港船管理,维护沿海辖区和管辖海域的安全稳定。

北京军区驻郑州东站军代处  
公开服务项目提升保障水平

科技日报讯(秦璞)近日,北京军区某部士官家属探亲归途中,特意找到驻郑州铁路局郑州东站军代处主任杨军,感谢军代处春节前夕及时帮助办理车票改签手续,使得一家能够在除夕夜顺利团聚。

该军代处党支部将全部保障工作明确细化为13个服务项目,向全体旅客公示,同时公布联系、监督电话,并结合军代表站内巡视制度,随时解决军人及家属实际困难。

二炮工程大学《学报》进入  
军事学核心期刊培育计划

科技日报讯(李鸿斌 钟福明)新学期伊始,第二炮兵工程大学传来喜讯:该校《学报》以排名第5的成绩,进入16种军事学核心期刊培育计划,两年后验收评估合格将被评为核心期刊。这是该校《学报》继获评“中国高校特色科技期刊”后,获得的又一殊荣。

此次入选,有助于更好地宣传二炮科技发展前景,扩大二炮科学学术知名度和影响力,对提高该校人才培养质量也将产生重要推动作用。

贵州省兴仁县人武部  
职业技术培训常备民兵

科技日报讯(李兴林 刘启平)近日,贵州省兴仁县人武部常备民兵正忙碌着报名、填表、准备资料,气氛十分热烈。他们只需花200元钱就可以获得英才校的职业教育培训入学资格。

常备民兵刘朋发说:“我初中没念完,正在为没有学历不能参军的事发愁,都不敢报名参加职业教育获得中专毕业证,现在不但能,而且只需交200元的学费,当兵有希望了,感谢武装部,我们一定会更加努力做好我们的本职工作。”

武警黄金第九支队  
环保举措净化营区环境

科技日报讯(张栋 李泱)近日,笔者来到武警黄金第九支队,一进营区就被这里的满眼绿色所吸引。该支队政委赵晓东告诉记者:“年初以来,为积极响应国家号召,提高环保意识,争创环境友好型营区,让官兵真正工作生活在‘低碳’化的营区里。

为了营造绿色低碳的营区,该支队要求官兵文件双面打印、车辆统一合并派遣,空调温度不得低于26℃等30余项环保措施。

## ■军中医型

春寒料峭中,笔者采访了我军陆军首支女子战斗连队——第41集团军某旅导弹二营搜索发射连。

这群花木兰是抽调来的话务员、卫生员、打字员……但刚组建7个月,实弹射击精度高!两年来,在重大演训任务中表现出色,被广州军区评为“基层建设标兵连队”“军事训练尖子连”。

芊芊玉手,是如何从容驾驭“天狼”的?冲锋陷阵,女兵能行吗?她们回答笔者:“请叫我战士,别叫我女兵。因为战场上只有胜负之分,没有男女之别。”深入采访后,笔者窥见了这豪迈之词背后的底气。

## “巾帼神箭”扬威南疆

导弹是门复杂的技术活,设个三年两载训不出合格操作手。这群由话务员、打字员等非战斗岗位调过来的女兵,最大的才22岁,但集团军党委希望女兵连7个月后参加实弹射击,她们行吗?

“自信青春无敌,誓让导弹轰鸣!”战士们代表女兵放豪言。

某型导弹装备有10多个分系统,一台搜索指挥车上就有300多个开关按钮。女兵们刚接触操作教材时,面对密密麻麻的电路图、流程图如看“天书”。她们在男兵教练班长带领下,每天在狭矮的战车方舱内,对着开关按钮、电路板认真识读,常常一蹲就是大半天。

为尽快练就操作硬功,女兵们每天上百次从战车上跳下,常常磕得身上青一块紫一块。在她们眼里,军人的疤痕是刻在血肉上的勋章。有时,彼此还要撩起袖子比比身上的淤青。张意云身上就有大大小小10余处伤疤。

这群女兵不仅吃得苦,而且爱动脑筋。按传统方法装定“软禁区”数值,先装方位、高度的上限值,再装下限值,中途得左右换手3次。女兵们琢磨,能不能把一边的上下限值装完,再装另一边,这样只需换手1次。教材没写,班长没教,行得通吗?女兵们决定大胆一试。她们按新步骤装定数据后,反复对相关数值变化,仔细观察指示信号灯反应。经数百次试验论证,新步骤完全可行,操作时间缩短20秒钟,在演习中体现了实战价值。

2013年10月,女子导弹连首次亮相实弹射击场。20时整,靶机信号闪现在搜索指挥车雷达显示屏上。搜索员李枫迅速移动操纵球,稳稳套住目标并发送给发射

## 成空某场站为陆航部队提供高质量服务

## 每次飞行保障都当作联演

科技日报讯(胡晓宇 刘书)3月17日,巴蜀大地阳光明媚。12时许,成空某场站加油、“三抢”等各类保障人员车辆迅速到位,有条不紊展开飞行保障。在震耳欲聋的轰鸣声中,一架架陆航直升机冲天升空,展开持续十余小时的跨昼夜飞行训练……这是该场站自2005年奉命担负成都军区陆航某旅飞行保障任务后的一个寻常飞行日,是他们坚持战斗力标准确保飞行保障高标准高质量的工作常态。

“我们的每一次飞行保障,都是小范围的陆空联合演练。”该场站站长王冠告诉记者。作为担负特殊保障任务的空军窗口单位,站党委达成了“坚持战斗力

## 南京炮兵学院学员张鹏程

## 火场突显军人本色

科技日报讯(冯剑 谢伟昭 本报通讯员肖日东)近日,南京炮兵学院牵引火炮系七队学员张鹏程,不顾个人安危、勇斗病魔、挽救群众生命财产的事迹在学院网发布后,在学院引起了强烈反响。

事情的经过是这样的:2月8日当晚,安徽籍学员张鹏程放假返乡,团圆饭没吃两口,作为凤阳县治安大队队长的父亲就接到火警电话——县鑫民玻璃制品有限公司仓库发生火灾。父亲迅速赶往火灾现场,张鹏程也要求和父亲一起参与救援。



吴朝波摄

车。口令声落,主操作手延海楠果断按下“发射”按钮。数秒后,显示屏上靶机回波信号消失,“中了!”女兵们跳下战车,紧紧拥抱在一起。

导弹对超低空目标射击难度大、风险系数高。去年10月,该连勇敢接受挑战,在气象条件不佳、靶机航路多变情况下,凭借平时练就的过硬本领,一举创造某型导弹命中目标高度“最低”纪录,为未来实战积累了宝贵数据。两年来,她们两次实弹射击均精确命中目标,接受10余次军事考核次次全优,6项战法创新成果被上级推广。

## 谁说咱女子不如男

自古以来,打仗杀敌是男人的事,女兵最多做些服务保障工作,让一群女兵去发射导弹是做秀还是有其特定优势?面对这个疑问,连长何清清根据这两年的亲身经历回答说:“在身体素质上,我们确实和男兵有差距,但在装备维护和技术掌握上,有些还超过男兵。”

导弹能否打得准,既取决于操作手技能,也取决于装备性能。有女兵开玩笑说:“我对战车真是比男朋友还好。”此话不假。车炮擦拭装备,通常是采用水枪喷洗,女兵们却提着水桶,拿着抹布,从里到外精心擦拭;战车动力舱空间狭小,男兵只能站在舱外擦拭,女兵却发挥身材娇小优势钻进舱内,端着身子把每个部件擦得锃亮。旅里组织装备检查评比,女兵连次次都是第一名。

女兵连刚成立时,男兵们认为她们花

拳绣腿弄弄一番就走了,真正打仗还得靠男兵。

进入专业训练后,女兵却向男兵发出战书——进行专业比武。

“比什么?”老射手胸有成竹,打算让这群黄毛丫头见识一下什么是真正的导弹兵。

“就比塔塔解锁与锁定!”

男女对抗赛开始,陈宇妍大步跨向发射架,拔开插销,转动螺帽,转身卸下护盖……35秒,而另一边计时停止,男兵用了38秒!

赛后,男兵问陈宇妍诀窍,她想了半天没说出来。排长钟欣举起陈宇妍掌心都长满茧的铁手给男兵看,“因为她可以为了一个动作,重复练上百遍,这双手就是证明。”

指导员孙苗眉清目秀,但说话煞有女汉子的直爽劲。“调来前听说发射导弹是以技能操作为主,按几个按钮就行了,没想到要抬两百多斤重的导弹,还要一口气抬4枚。”看女兵们抬导弹很轻松的样子,几个记者摩拳擦掌,但换了两拨人,都没能抬起来。看来,想成为合格的导弹女兵,首先得把自己练成虎背熊腰的女汉子。

## 从“娇娇女”到“女汉子”

这群女兵最喜欢听到的表扬词是“勇士”“猛士”。但从“娇娇女”蜕变成有血性的“勇士”之路充满荆棘。

“成功的花,人们只惊慕她现时的明艳。然而当初她的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨。”问及当导弹女兵的感受,战士卢慧用此诗作答。

尚家伊曾是身子骨有些弱的“校花”。为提高臂力,她制定了增肥计划。不仅每顿多吃,而且每晚进行举哑铃、俯卧撑、仰卧起坐等力量训练雷打不动。实装操作手磨破皮了,臂膀练肿了缠上绷带继续练,有时练得拿筷子吃饭手都颤抖。经过3个月的魔鬼锻炼,她的体重增加了十几斤,硬硬结实,把“铁疙瘩”驯服得“唯命是从”。笔者眼前的女兵们和尚家伊一样,皮肤黝黑、身体结实,无一纤弱者。

战斗到底、锤练血性是女兵们的必修课。2013年11月,广州军区考核组对该部进行军事训练一级考评,考核组给女兵连加了道“菜”:能不能测试一下武装五公里越野和连发射击?

按大纲要求,女兵只需训练徒手三公里。负重近十公斤跑五公里,紧接着步枪射击,对不少男兵而言都是个挑战。“能!”考核组征求女兵意见时,大家异口同声。

考核中,大家士气高昂。在一处坑洼地,张意云不慎摔倒,鲜血染红了膝盖,却依然奋力前行,到达五公里终点后撩开裤腿一看,凝固的鲜血已与裤腿粘到了一起。在大家的感召下,大家一鼓作气冲向终点,立即进行步枪射击。考核结果,女兵们越野成绩全部在29分钟以内,射击人人40环以上,考核组连呼“想不到”。

“成功的花,人们只惊慕她现时的明艳。然而当初她的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨。”问及当导弹女兵的感受,战士卢慧用此诗作答。

## 防空兵学院

## 评奖评优实惠实干者

科技日报讯(王虎 高伍)两个集体三等功、3名个人二等功、33名个人三等功名单公示;年度教员授课竞赛68人获奖和4个优秀组织单位评选结果公示……近日,防空兵学院校园网上公示的多份评奖评优名单引起全院官兵的关注。可是一周时间过去了,专设的监督电话一次也没有响起。涉及如此众多的人员和单位,该院是怎样做到的人人满意、个个服气?原来,这得益于该院评奖评优时不搞“私人定制”、不搞均衡照顾,在全院营造起的凭实绩立身、靠实干进步的浓厚氛围。

在今年评比中,该院坚持把突出主业、注重实绩作为评比的硬杠杠。通过群众民主评议、党委支部推荐、专家评审评议、机关基层联合考察、党委讨论审批等方式,发挥局域网、首长信箱、廉政信箱的监督作用,切实做到严考评、重实绩、看实绩,杜绝分亲疏、搞平衡、讲照顾。

“让吃苦的人吃香、让实干的人实惠、让优秀的人优先”,学院韩瑞成政委介绍说。党委机关设立说理行。笔者发现,此次受到表彰的某教研室副主任王铁,连续参加了“火力-2014”防空兵部队跨区域基地化演练的5场,在演练中凭借过硬的专业素养和扎实的训练作风,受到总部领导和参演部队的一致好评。获奖名单中同样赫然在列的还有苦心钻研获得军队科技进步一等奖的教授刘永鸿,随同我军参加“坦克两项-2014”国际竞赛的翻译译员崔国庆,危难时刻不顾个人安危勇救新兵的营长马晓华……根据学院规定,他们都优先享受今年的送学培训、职称评审、评优评奖、出国进修等优惠政策。

“未得奖励的,对组织没有任何怨言;获得表彰的,也没有任何感谢的话。因为大家都知道,这些都是因为有个人实实在在的付出和看得见摸得着的业绩摆在那里。”该院领导向记者介绍,通过这种激励,全院上下竖起了真抓实干的导向,干部教员们主业主抓、姓军为战、为战战的氛围愈发浓厚。

了解张鹏程的事迹后,系政委潘磊讲到:“张鹏程不顾个人安危,勇战火魔的事迹,既体现了一名军校学员过硬的军事和心理素质,也印证了危急时刻革命军人勇于担当的高贵品质。”